



在与埃及等8国领导人会谈时提出不让以吞并约旦河西岸 特朗普的承诺可信吗？



中东局势

未来几天取得“突破”？

据多家媒体报道，特朗普23日在与埃及、沙特、卡塔尔、约旦等8国领导人会谈时提出“21点中东和加沙和平计划”。特朗普向这些领导人承诺，他不会让以色列吞并约旦河西岸。

美国中东问题特使威特科夫24日说：“我认为这解决了以色列的关切，也解决了该地区所有邻国的关切。我们满怀希望，甚至可以说很有信心，在未来几天能够宣布某些突破。”

俄新社24日援引消息人士的话报道称，美方计划列出了一系列条件，比如释放所有剩余被扣押人员、永久停火、以色列军队逐步从加沙撤离，以及部署一支由巴勒斯坦人和来自阿拉伯和伊斯兰国家的士兵组成的安全部队等。阿拉伯

胡塞武装无人机袭击以色列埃拉特 20人受伤

据以色列军方和急救组织24日发布的消息，也门胡塞武装当天傍晚向以色列南部红海海滨城市埃拉特发动无人机袭击，造成至少20人受伤。

新华社记者手机安装的预警系统显示，袭击发生时埃拉特一带响起防空警报。社交媒体视频显示，一架无人机从红海飞向埃拉特海滨，现场浓烟滚滚并引发火情。

以军方发表声明说，接到无人机袭击报告后，以军派出一架直升机协助疏散现场受伤人员。

以消防救援部门表示，无人机坠毁后爆炸物仍留在现场，消防员正在努力搜寻和清除爆炸物。以警方已要求居民远离事发现场，并与消防救援部门合作展开调查。

据以色列媒体统计，自3月18日以色列恢复对加沙地带军事行动以来，也门胡塞武装已向以色列发射近90枚弹道导弹和超过40架无人机。胡塞武装近期重申，只有以色列停止侵略和封锁加沙地带，他们才会停止对以色列的袭击。

新华社

俄乌局势

当地时间24日，俄罗斯外长拉夫罗夫与美国国务卿鲁比奥在美国纽约举行会晤，并就解决乌克兰危机交换意见。此前，正在美国访问的乌克兰总统泽连斯基表示，他愿意在除莫斯科以外任何地点与美国总统普京会晤；一直施压乌克兰在俄乌谈判中让步的美国总统特朗普，在会见泽连斯基后立场发生转变。

俄美外长纽约会晤

俄罗斯外交部网站24日晚发布通报称，当天在美国纽约举行的联合国大会高级别周会议期间，拉夫罗夫与鲁比奥举行会晤并就解决乌克兰危机交换意见。

通报说，在俄美领导人阿拉斯加会晤达成的共识基础上，双方重申愿寻求乌克兰危机的和平解决方案。拉夫罗夫在会见中强调，俄方愿与美方协调努力，解决乌克兰冲突产生的根源。他还表示，乌克兰和

和伊斯兰国家将为加沙地带的重建及新行政机构提供资金。巴勒斯坦民族权力机构也将被允许“在一定程度上”参与加沙事务。

消息人士还指出，阿拉伯国家领导人向特朗普提出了批准该计划的条件，包括要求以色列不得吞并约旦河西岸和加沙地带的部分地区、不得占领加沙地带并建设定居点、允许大幅增加对加沙的人道主义援助等。

70万人撤离加沙城

就在美国和阿拉伯国家领导人会谈“寻求突破”的同时，以色列军队在加沙城的行动也在持续推进。以军24日发表声明说，以军在加沙城持续打击“对以军部队构成威胁的巴勒斯坦武装组织基础设施”。

以色列媒体24日援引以军的说法

称，目前估计已有约70万巴勒斯坦人从加沙城撤离至加沙地带南部。

据《以色列时报》报道，在对哈马斯展开大规模军事行动前，加沙城约有100万居民。以军此前曾下令平民撤往其在加沙南部划定的人道主义区域。随着以军向加沙城纵深推进，近几日撤离人数明显增加。

以军总参谋长埃亚勒·扎米尔当天表示，以军正派遣大批部队在加沙地带开展行动，重点是打击加沙城，为释放被扣押人员和彻底击败哈马斯创造条件。扎米尔称，以军的打击“强大而精准”。

内塔尼亚胡：“以实力实现和平”

据外媒报道，以总理内塔尼亚胡将于25日抵达美国纽约参加联合国大会一般性辩论，并于29日同美国总统特朗

普会面。

近日，英国、加拿大和澳大利亚等国先后宣布承认巴勒斯坦国。内塔尼亚胡21日表示，此举“危及以色列生存”，以方将在未来几天做出回应。内塔尼亚胡还说，以色列追求的是“以实力实现和平”。

特朗普23日在联大发表演讲时继续偏袒以色列，并指责一些与会国家“寻求单边承认巴勒斯坦国，似乎要鼓励冲突继续”。

国际舆论指出，当前落实“两国方案”的最大障碍在于以色列政府在美国支持下意图“扼杀巴勒斯坦国”。

自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带狂轰滥炸。据加沙地带卫生部门统计，以军在加沙地带的军事行动已造成超过6.5万名巴勒斯坦人死亡、16.6万余人受伤。按以色列方面的说法，以军现已控制加沙地带70%至75%的土地。新华社北京9月25日电

援助船队遭无人机攻击 此前，以色列警告称不会让船队抵达加沙



21日，在利比亚的黎波里，人们为一艘向加沙运送人道主义救援物资的船只送行。新华社

东尼奥·塔亚尼早些时候说，“全球坚韧船队”上有数十名意大利人。

“全球坚韧船队”寻求打破以色列对加沙地带的封锁，原计划8月31日从西班牙巴塞罗那起航，因恶劣天气返港，9月1日再次起航。

国际媒体预计，“全球坚韧船队”将被以军拦截。今年6月，以军在公海强行拦截驶

往加沙地带的“马德琳”号援助船并将其拖至以色列，逮捕并强制遣返12名乘员。

自巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）2007年夺取加沙地带控制权以来，以色列一直对加沙地带实施海上封锁。2010年5月，以军武力拦截驶往加沙地带的土耳其救援船“蓝色马尔马拉”号，造成10名土耳其人丧生。

特朗普对俄“态度突变” 俄美外长在纽约会晤

一些欧洲国家为延长冲突而实行的政策是不可接受的。

8月15日，俄总统普京和美国总统特朗普在美国阿拉斯加会晤，双方对会晤评价积极，但未就俄乌停火等问题达成协议。

泽连斯基想见普京

据乌克兰和俄罗斯媒体24日报道，正在美国访问的乌克兰总统泽连斯基表示，他愿意在除莫斯科以外任何地点与俄总统普京会晤。俄方表示，伊斯坦布尔是最佳谈判地点。

据乌克兰独立新闻社24日报道，泽连斯基在回答关于俄乌领导人会晤地点相关提问时说，会晤地点有多种选择，包括土耳其、沙特、卡塔尔以及奥地利或瑞士等，也可以在哈萨克斯坦这样与俄友好的国家。他强调，除了普京此前提议的莫斯科以外，他愿意前往任何地点与普京会晤，并称莫斯科这个选项是普京“为推迟会晤制造的理由”。

另据塔斯社同日报道，俄常驻联合国第一副代表波利扬斯基在联合国安理会乌克兰问题会议上表示，俄方愿通过谈判和平解决乌克兰问题，不拒绝任何谈判形式，但主张进行严肃、开放和实质性的对话。他表示，伊斯坦布尔是最佳谈判地点。

俄总统新闻秘书佩斯科夫24日接受俄媒体采访表示，普京愿与泽连斯基会面，但如果没做好充分准备，这将是一次“注定失败的公关行为”。佩斯科夫还说，乌方对于俄方提出的为推进谈判成立工作组的建议“毫无兴趣”。

哈萨克斯坦总统托卡耶夫同一天在接受哈萨克斯坦腾格里新闻网采访时说，哈萨克斯坦不是俄乌冲突的调解方，但如有需要，哈方愿作为俄乌两国谈判和各层级会晤的地点，并为此提供“友好服务”。

美方立场发生转变

美国总统特朗普今年1月下旬重返白宫后，一直施压乌克兰在俄乌谈判中让

步。不过他在23日的相关表态中立场却发生明显变化，引发各方关注。

特朗普23日在纽约联合国大会期间与乌克兰总统泽连斯基举行双边会晤。之后，特朗普在社交媒体发称，他现在认为乌克兰在欧盟和北约支持下，有望“赢回全部乌克兰，恢复原状”。

特朗普说，他了解乌克兰和俄罗斯的军事、经济状况，认为持续超过三年半的战事给俄罗斯制造了经济困境。在欧盟财政支持，特别是北约军事支持下，加上时间和耐心，回到“这场战争开始时的原有边界是一个完全可行的选择”。他还表示，美国将继续为北约盟国提供武器。

据德国新闻电视频道网站24日报道，美国国务卿鲁比奥称，俄罗斯拖延乌克兰和平进程已促使特朗普改变了对莫斯科的态度。他在联合国说，特朗普展现出了“超乎寻常的耐心”，希望取得外交突破，但结果不只是和平进程陷入停滞，“我们还进入了潜在升级的阶段”。鲁比奥还威胁对莫斯科实施经济制裁，并强调美国可能继续军援基辅。新华社北京9月25日电

新华社北京9月25日电 美国总统特朗普24日说，他前一天在联合国大会上发言遭遇“三重破坏”：电梯坏了、提词器故障、音响出现问题，他要求联合国展开调查，还声称美国特勤局介入此事。

综合多家媒体报道，特朗普在社交媒体平台“真实社交”发长文称，自己在纽约联合国总部大楼接连遭遇状况。首先，他和妻子梅拉尼娅在搭乘自动扶梯前往会场时，扶梯骤停，两人险些摔倒。特朗普称此事“绝对是蓄意破坏”，要求逮捕相关责任人。

特朗普还称，演说开始时，其提词器“漆黑”，大约15分钟后才恢复；而他事后才得知，现场音响也出现问题，只有戴上翻译耳机才能听到他的发言。“不是一件，也不是两件，而是三件非常阴险的事！”特朗普写道，“这不是巧合，是在联合国（总部发生的）三重破坏”“我将致信联合国秘书长，要求立即展开调查”。

据美联社报道，特朗普要求联合国保存有关自动扶梯停运的监控录像，特勤局将介入调查。

美国常驻联合国代表迈克尔·华尔兹24日说，美国常驻联合国机构支持特勤局调查，已就此向联合国秘书长古特雷斯提出正式要求。

特朗普23日在联大发言时就抱怨电梯坏了、提词器不灵。

当天，白宫新闻秘书莱维特在社交媒体发布英国《泰晤士报》21日一篇文章的截图。这篇文章谈及特朗普政府削减美国对联合国的出资、退出联合国机构等事件时说，曾有联合国工作人员“开玩笑”称，特朗普出席联大会议时“可能关闭”电梯，“从而告诉他，我们缺乏资金，所以他只能走楼梯”。莱维特接受美国福克斯新闻频道采访时称，特朗普的遭遇“看上去不是巧合”。

对特朗普和白宫的说法，联合国发言人迪雅里克23日回应说，美方代表团中一名摄影师在自动扶梯上给特朗普夫妇拍照时可能触发安全装置，导致扶梯停运。另据法新社援引迪雅里克的话报道，关于美方所说提词器故障，联合国方面“无可置评”，因为美国总统的提词器由白宫（人员）操作”。

特朗普24日发文后，一名要求匿名的联合国官员让媒体参照迪雅里克所发声明。关于所谓音响问题，这名官员说，音响系统的设计是为了让在座人员通过耳机听到被翻译成不同语言的发言。

伊朗总统联大发言： 从未寻求核武 美以野蛮侵略

伊朗总统佩斯齐齐扬24日在第80届联合国大会一般性辩论上发言时表示，伊朗从未寻求、也永远不会寻求制造核弹。

谈及今年6月伊朗遭以色列突袭并在以伊冲突期间遭受美国轰炸核设施，佩斯齐齐扬称这一场“野蛮侵略”，“公然违反国际法最基本原则”。

美国和伊朗自今年4月以来举行五轮由斡旋方阿曼居中传话的间接谈判，双方在铀浓缩等核心议题上分歧巨大。第六轮谈判原定6月15日举行，因以色列突袭伊朗而取消。以伊12天冲突期间，美国轰炸伊朗核设施，作为回击，伊朗用导弹打击美军驻卡塔尔乌代德空军基地。新华社

美对欧盟15%汽车关税生效 行业担忧难消

新华社布鲁塞尔9月25日电 美国政府24日表示，正式执行与欧盟达成的贸易协议，确认对欧盟汽车及零部件征收15%的关税自8月1日起生效。欧洲观察人士认为，美国关税政策正给欧洲汽车行业带来严重冲击，要么将成本转嫁给消费者，导致市场份额遭到挤压。

中欧数字协会主席路易吉·甘巴尔代拉表示，根据美欧达成的新贸易协议，美国对欧盟出口的汽车和零部件征收15%的关税，税率仍远高于原来的2.5%。

“这无异于一记重击。”

甘巴尔代拉说，汽车产业是

欧洲经济一大支柱，德国、法国、意大利等国都依赖庞大的汽车产业链，这一链条直接或间接关联数百万个工作岗位。美国关税政策将迫使欧洲车企要么自行消化高昂成本，进一步压缩利润空间，要么将成本转嫁给消费者，导致市场份额遭到挤压。

自今年4月起，美国对进口汽车加征25%的关税，导致欧盟对美汽车出口遭遇高达27.5%的关税。受美国关税政策冲击，2025年上半年欧洲五大汽车巨头利润均同比下滑或转为亏损。



9月24日，泰国总理兼内政部长阿努廷·参威拉军（前中）与其他新一届内阁成员在首都曼谷的总理府合影。

由阿努廷·参威拉军担任总理兼内政部长的泰国新一届内阁24日傍晚在曼谷律实宫觐见泰国国王玛哈·哇集拉隆功，在御前宣誓就职。

新华社

公 告

烟台海洋渔业有限公司职工鲍宣义，公司已与你解除劳动合同，限于2025年10月20日前带户口本、身份证件，到公司办理养老保险转移、档案转移等相关手续，逾期不办理，责任自负。

烟台海洋渔业有限公司

2025年9月23日